



喜 筒 BRAVO EXPRESS

多元智能 活動課

2019年10月
第十五期

「多元智能」理論 (Multiple Intelligences) 是1983年由美國哈佛大學迦納 (Howard Gardner) 教授所提出的，他發現不同的腦部機能連繫著不同類型的智慧，而這些智能至少可分為八種，分別是語文智能、人際智能、數理邏輯智能、空間智能、肢體動覺智能、音樂智能、內省智能及自然觀察智能。本校重視學生多元智能的發展，故以此理論為基礎組織活動課，發掘學生潛能。

Linguistic & Interpersonal Intelligence 語文及人際智能



語言智能對於學生來說相當重要，因此本校希望能從活動中提升學生對語言的興趣，故於「多元智能課程」中安排學生學習外語，包括韓文、日語、法文、English、普通話等發展學生語言上的才能。此外，本校安排了各項朗誦訓練，包括中、英文及聖經獨誦訓練，也有中、英文集誦隊，並代表學校參加比賽，提升學生自信。



「人際智能」是指能理解別人處境和良好的社交技巧。本校舉辦不同的制服團隊和校內服務生團隊，為學生提供訓練，讓他們學會與人合作和相處，懂得察覺他人的情緒，體會他人的感受，加強與人互動溝通的能力。



Logical-mathematical Intelligence 邏輯數學智能

本校重視訓練學生的邏輯思維能力，因此於「多元智能課程」中，學生有機會參與扭計骰、象棋、數獨、數味無窮、圍棋、科學班等活動，讓學生多動腦筋；同時安排具潛質的學生進行拔尖訓練，如機械人工程師，培養獨立與前瞻的思考能力。



Spatial Intelligence 空間智能

空間智能有助於發展孩子的觀察能力及三維空間感，與藝術質素培養更是息息相關，因此，在「多元智能課程」中，學生有機會接觸不同的手工藝活動，包括水彩畫、皮影戲及剪紙藝術，讓學生利用視覺準確地辨別色彩、線條、形狀、解讀圖形等訊息，而課後的油畫興趣班，更進一步開拓學生的想像力，發揮無窮的創意。



Bodily-kinesthetic Intelligence 肢體動覺智能

本校着重推廣多元化的體育發展，目的為提升學生體適能和身體的協調能力，培養多做運動的習慣，因此於「多元智能課程」加入特別的運動，如地壺球、躲避盤、曲棍球等，培養學生多做運動的興趣；課後也有劍擊、武術、跆拳道、花式跳繩、中國舞、芭蕾舞、K-pop等，並且設立足球、欖球、羽毛球、籃球、田徑等校隊作加強訓練，幫助學生建立積極活躍的健康生活方式。



Musical Intelligence 音樂智能

本校致力培育學生在音樂智能上的發展，於「多元智能課程」中，設有音樂探索、創意音樂、品評音樂等音樂課程，增加學生對音樂的認識；課後也特設二胡、笛子、揚琴、古箏、小阮、噴吶、笙、大提琴等中樂班及小提琴、長笛、單簧管等西樂班，讓學生有機會接觸及學習不同種類的樂器；並成立了中樂團、吹打樂隊、敬拜隊和合唱團，讓學生感受動人的音樂，同時培養個人修養。



Intrapersonal Intelligence 內省智能

自省智能就是自我反思的能力，讓學生能夠瞭解自己的優缺點、定位和目標，進而有效的自我調節及規劃自己的生涯。「多元智能課程」從三個不同層次的活動「我就是我」、「沿途有你」及「世界大不同」，協助學生認識個人、群體及社會的角色及責任。而於德育周會及德育成長課中，透過演說、繪本、廣播劇、討論及角色扮演，積極宣揚正面的訊息，希望學生成為一個懂得感恩、尊重及欣賞別人的孩子。



Naturalistic Intelligence 自然觀察智能



近年本校大力推動環保教育，讓學生了解人類與自然的關係，學習欣賞大自然，保護地球生態。「多元智能課程」以自然科學探索為主題，特別安排生物、天文及茶道課程，課後亦有環保小先鋒隊伍，帶領全校學生回收膠樽及玩具、收集午膳剩餘飯菜製作有機肥料、進行種植活動、參與惜水學堂，又推行「太空種子」種植活動，讓學生為保護地球出力。



學生心聲

1C 樊鎧澄

我最喜歡多元智能課程的語言智能，因為我可以學到多國語言，例如日文、韓文和法文，多謝各位語文老師的教導。

2A 黃梓杰

我喜歡玩地壺球，因為我之前沒有玩過，所以覺得很新奇刺激，感謝學校開辦多元智能課，讓我有機會接觸到地壺球。

3B 程震文

我最喜歡的多元智能課程是水彩畫，因為這個課題很有趣，可以畫不同的動物，並教曉了我畫畫的技巧，多謝老師的教導。

4D 黃琪順

我特別喜歡多元智能課內的邏輯智能，我學會了數獨的玩法，原來這是一個十分有趣又可以訓練思維的遊戲，在此感謝學校開辦這個課程。

5E 葉迅權

我覺得多元智能課十分有趣，因為不同的智能可以體驗到不同的活動和遊戲，而且可以學習不同的知識，多謝各位老師的教導。

6A 張哲

十分感謝學校開辦關於機械人的多元智能課程，讓我學習到編程的技巧和方法，還可以砌積木，訓練我的邏輯思維，令我獲益良多。

The Gifted Talent Show 優才匯萃展繽紛

本校於2019年6月27日舉行優才匯萃展繽紛The Gifted Talent Show，讓學生展示學習成果。匯演除了讓學生增添自信外，亦為在場來賓留下深刻的印象，十分成功。學生從中得到的鼓勵，成為他們日後發揮其獨有恩賜與才能的助力。



校監戎子由博士出席本活動以示支持。



香港資優教育學苑學術課程發展部總監黃忠波先生擔任主禮嘉賓，黃先生肯定本校在啓迪學生潛能，培育優秀學生工作方面的成就。



學生司儀以話劇形式介紹每個表演項目，非常特別。



中文集誦隊



敬拜隊



K-POP舞蹈組



芭蕾舞校隊



吹打樂隊



中樂團



花式跳繩隊



中國武術



西樂團(單簧管小組)



中國舞



拉丁舞雙人組



全體表演學生與師長及來賓合照

Professionalism for children 專業主導 學生為先